

大文集團攜手集友銀行 打造灣區「金融+媒體」合作典範



香港大公文匯傳媒集團與集友銀行昨日簽訂戰略合作協議。

【大公報訊】香港大公文匯傳媒集團與集友銀行昨日在大文集團簽訂戰略合作協議。在香港大公文匯傳媒集團董事長、社長李大宏，集團副董事長、總經理鄭勇男，廈門國際銀行、集友銀行董事長王曉健，集友銀行副董事長、行政總裁鄭威的見證下，香港大公文匯傳媒集團副總經理婁冰與集友銀行助理總裁張宇文代表雙方簽約。雙方將充分利用各自優勢資源和條件，在品牌共建、市場開拓、信息共享等方面通力合作，攜手打造粵港澳大灣區「金融+媒體」的合作典範。

大文集團與集友銀行實現戰略合作，是大文集團開門辦媒體，打造愛國愛港傳

媒與金融服務機構戰略合作和探討服務生態平台建設的創新實踐。雙方希望以此合作為新起點，傳播金融支持實體經濟、服務國家建設、承擔社會責任的「好聲音」，打造連接香港與內地、華僑與祖國之間的「精神紐帶」與「經濟紐帶」，為國家高質量發展和香港繁榮穩定貢獻力量。

根據協議，品牌共建方面，將在灣區發展、ESG、金融科技、服務實體經濟、社會公益等攜手合作；市場開拓方面，將聯合品牌宣傳、廣告合作、社交媒體推廣等方式，提升雙方知名度和曝光度。

出席簽約儀式的還有廈門國際銀行董

事會秘書祝建武、廈門國際銀行總行辦公室副總經理林暉、集友銀行總行辦公室總經理張文海；香港大公文匯傳媒集團全媒體新聞中心總編輯黃曉敏、集團發行運營和品牌推廣中心總經理陳理。

集友銀行有限公司由愛國僑領陳嘉庚先生倡辦，成立至今逾80年，在香港設有24間分行，在福建省福州市及廈門市、廣東省深圳市共設有7間分支機構，秉承「親切、靈活、貼身、專業」的服務宗旨，致力為香港、內地以及海外華人華僑客戶提供全方位跨境金融服務，並抓緊粵港澳大灣區發展機遇，積極推進多牌照經營體系構建。

港金融地位穩固 全球保持第四

特區政府：推一系列發展措施 助市場登更高台階

英國智庫Z/Yen集團與中國(深圳)綜合開發研究院共同發布「第35期全球金融中心指數報告」，全球121個金融中心，頭五位排名不變，紐約、倫敦居第一、第二位，第三為新加坡，香港以一分之差，排名第四，整體評分741分。

特區政府發言人在回應時表示，香港在「一國兩制」下擁有背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，一直致力對接國家發展戰略，發揮國內與國際雙循環的重要節點功能，在積極融入國家金融改革開放格局之餘，保持國際化的特色，並發揮連接內地與世界的橋樑角色。



▲香港正透過一系列政策，推動成為國際投資者首選的資產及財富管理樞紐。

大公報記者 李信

港家辦行業蓬勃發展

就資產及財富管理方面的發展，根據投資推廣署最近委託德勤進行的《香港家族辦公室市場研究》顯示，香港有超過2700間單一家族辦公室，闡明香港家族辦公室行業的蓬勃發展，並足以證明香港是亞洲主要資產及財富管理中心之一。

另外，國際國際巨頭繼續看好香港金融前景。摩根大通聯席總裁兼首席運營官丹尼爾·平托(Daniel Pinto)強調，過去百年以來，香港一直對香港作為國際金融中心有信心，料香港可以在經濟周期轉向時走向復甦，並看好其作為全球第二大國際金融中心的潛力，又指香港有需要維持全球金融中心的地位，提供一個合適的營商環境，吸引內資及外資來港發展。「我們對香港的信心，從來沒有像今天那麼強大，我們對

香港，也是一百年不變。」

洛杉磯華盛頓排名齊降

報告指出，美國主要金融中心在持續了兩年的快速成長之後，排名有所回落。其中，洛杉磯和華盛頓排名分別下降2位和4位，位列全球第8和第12，已落後於上海和深圳，全球金融中心十強行列中，美國金融中心數目從5個減少至4個。

星港在分項上各有優勢，香港在營商環境排名第6，較新加坡高1位；香港在人力資本排第11，新加坡排第7；基礎設施方面，香港第4，低新加坡1位；金融業發展水平上，香港第5，新加坡第7，而聲譽及綜合方面，新加坡第3，香港第7。該指數從營商環境、人力資本、基礎設施、金融業發展水平、聲譽等方面對全球主要金融中心進行了評估和排名。

數看香港金融成就

債市與IPO市場

- 連續七年成為亞洲區國際債券發行最具規模中心
- 今年將有**90宗**上市，集資額有望達千億元

金融科技

- 8家虛擬銀行、4家虛擬保險公司，快速支付系統(FPS)賬戶登記數目近**1200萬**個

保險與資產管理

- 保險市場滲透率全球第二位，全球20大保險公司，11家獲授權在港經營
- 全球100大銀行，73家在港經營基金管理
- 基金管理資產去年首三季淨流入**536億元**，增長2.1倍
- 去年日均ETF成交118億，增長**20%**

- 全球十大金融中心排名
- 1 紐約 764分
 - 2 倫敦 747分
 - 3 新加坡 742分
 - 4 香港 741分
 - 5 舊金山 740分
 - 6 上海 739分
 - 7 日內瓦 738分
 - 8 洛杉磯 737分
 - 9 芝加哥 736分
 - 10 首爾 735分

內地金融中心 12個評分齊升

【穩中有進】第35期全球金融中心指數報告指出，中國金融中心整體穩中有進，頭部金融中心分項領域表現良好。本期內地12個金融中心城市評分全部實現上升，排名除北京外，其他城市均保持穩中有進。上海、深圳各上升1位，名列全球第6和第11。香港、上海、北京和深圳都進入了「未來可能變得更重要金融中心」行列。

報告指出，有望進一步提升影響力的15個金融中心，有7個來自亞太地區，來自中國的包括：北京、香港及上海。在內地的金融中心方面，上海在分項表現較突出，營商環境及基礎設施均排第11，而人力資本、金融業發展水平、聲譽及綜合等方面排第12。深圳則在基礎設施及金融業發展水平，分別排第6和13，北京在基礎設施排第8，金融業發展水平第15位。

裕澤香江下周舉行 雲集各地家辦決策人

【盛事之都】第二屆裕澤香江高峰論壇將於下周在港舉行。特區政府昨日公布演講嘉賓名單，以及負責主持各主題討論的四名主持人。財經事務及庫務局局長許正宇表示，熱切期待當日與講者及來自世界各地的家族辦公室決策人深入交流，並透過論壇，繼續推動香港成為全球家族辦公室和資產擁有人落戶發展的主要目的地。

今年裕澤香江高峰論壇圍繞四大主題，包括「經典品牌與傳承」、「綠色科技」、「慈善及財富傳承」，以及探討家族辦公室發展的「創富跨世代經驗分享」。

特區政府指出，這些主題對環球家族辦公室行業發展至關重要，政府期望通過舉辦論壇引領環球財富推動社會進步，同時向全球投資者展示如何善用香港的戰略位置和獨特優勢，在全球經濟不確定性中發掘新機遇。

根據演講嘉賓名單，負責主持四大討論環節的主持人，包括瑞銀財富管理總裁Iqbal Khan、滙豐環球私人銀行及財富管理行政總裁詩文慧、摩根大通香港行政總裁兼董事總經理彭思佳，以及紅杉中國創始及執行合夥人沈南鵬。

出席討論環節的嘉賓，包括香港財富傳承學院主席鄭志剛、小鵬汽車副董事長兼總裁顧宏地、比亞迪執行

副總裁兼美洲地區總裁李柯，以及Jollibee Foods Corporation主席兼創辦人陳覺中。Jollibee在香港設有多家以「快樂蜂」為品牌的快餐店。

裕澤香江高峰論壇是金融盛事周的旗艦活動，繼首屆裕澤香江高峰論壇於去年成功舉行，今年裕澤香江高峰論壇預計將吸引更多來自香港、內地、亞洲、歐美及中東等地區的全球家族辦公室重要決策者來港交流。

香港下周舉行四大金融盛事

時間	論壇	主辦單位	主題
3月25日	首屆世界合一論壇	香港可持續科技學院主辦、世界經濟論壇發起的善資助力地球行動合辦，並由財經事務及庫務局、投資推廣署作為合作夥伴支持	全球氣候問題與綠色經濟
3月26日	全球投資峰會	美國米爾肯研究院舉辦	探討如何應對最迫切的全球挑戰
3月27日	第二屆裕澤香江高峰論壇	財庫局和投資推廣署主辦	家族辦公室
3月27日至28日	首屆《財富》創新論壇	《財富》雜誌主辦	探討塑造全球經濟格局的引領力量



▲財政司司長陳茂波出席香港、內地、東盟紡織業界研討會並致辭。



▲投資推廣署助理署長蔣學禮於「漢港合作科創共融」研討會上致辭。

陳茂波：中企外闖為港創新機遇

共同發展

內地、東盟和香港紡織業商會合作備忘錄簽署儀式暨共建「一帶一路」研討會昨日在港舉行，財政司司長陳茂波致辭時表示，珠三角和長三角的中型生產企業，都有把部分製造工序「走出去」的需要，這個過程為香港帶來新機遇。透過提供提供高效的工商專業和物流等高增值服務，香港可為企業和廠商的跨國業務，創造更高價值。

陳茂波指出，香港紡織及製衣業過去成功在內地和東盟等地區開拓了廣泛的業務，隨着三地紡織業商會簽署合作，讓三地業界進一步深化交流合作，體現香港作為超級聯繫人的重要功能。

近年國際貿易格局正深刻變化，必須及時應對部署。陳茂波引述數據指，在本港貨物出口中，輸往東盟出口佔比由2003年的6.1%上升至去年的7.9%，成為第二大出口市場。這些發展正重塑

內地、東盟和香港之間的產業分工，以至供應鏈的布局。

漢港合辦研討會 拓高新科技合作

另外，投資推廣署昨日與武漢東湖新技術開發區管委會於湖北省武漢市舉辦研討會，鼓勵當地高新科技企業在國家「一帶一路」及粵港澳大灣區建設下，充分利用香港優越營商環境和創新發展機遇積極「走出去」。投資推廣署助理署長蔣學禮表示，武漢企業可善用香港專業服務，把握香港在創新科技領域的發展優勢，拓展海外市場。

蔣學禮指出，香港是武漢最大的外資來源地，也是武漢主要的商業貿易夥伴之一。他希望內地企業可以透過投資推廣署的推廣，了解香港的獨特優勢和機遇，以及香港在聯繫海內外企業所發揮的橋樑作用，協助內地企業「走出去」，把外資「引進來」。